
Výzva na predkladanie návrhov projektu 

Slovenské národné stredisko pre ľudské práva (SNSĽP) hľadá 

konzultanta/konzultantku, ktorý/á pre SNSĽP pripraví usmernenie a diagnostický 

workshop zameraný na využívanie finančných prostriedkov EÚ pri dodržiavaní a 

presadzovaní základných práv.  

Usmernenie má vychádzať z diagnostického workshopu, ktorý bude realizovaný 

konzultantom/konzultantkou v spolupráci so SNSĽP, za účelom zistenia potrieb 

adresátov usmernenia. Zistenia z workshopu budú tvoriť súčasť usmernenia. 

Táto výzva stanovuje podmienky medzi SNSĽP a konzultantom/konzultantkou. 

Príloha č. 1 k tejto výzve obsahuje šablónu, ktorá upravuje ciele a obsahovú stránku 

usmernenia.  

Výzva vyplýva z projektu „Podpora vnútroštátnych inštitúcií pre ľudské práva pri 

monitorovaní základných práv a ľudskoprávnych aspektov právneho štátu“ ktorý je 

financovaný na základe EEA and Norway Grants Fund for Regional Cooperation. 

1. Základné informácie

SNSĽP je nezávislou inštitúciou, ktorá má mandát národnej inštitúcie pre ľudské práva 

a národného antidiskriminačného orgánu. SNSĽP participuje na projekte Podpora 

vnútroštátnych inštitúcií pre ľudské práva pri monitorovaní základných práv 

a ľudskoprávnych aspektov právneho štátu. 

Vnútroštátne inštitúcie pre ľudské práva v členských štátoch Európskej únie 

v mnohých prípadoch nedisponujú dostatočnou mierou zručností na to, aby v plnej 

miere využili nástroje na ochranu základných práv, ktoré im právo EÚ poskytuje. Pri 

riešení situácií s ľudskoprávnym aspektom nedochádza k systematickému 

a štruktúrovanému uplatňovaniu práva EÚ. Právo EÚ zostáva nástrojom, ktoré 

vnútroštátne inštitúcie pre ľudské práva používajú iba sporadicky, a to vrátane 

špecifických mechanizmov, ktoré EÚ pre tento účel vytvorila. Preto je potrebné 

https://www.snslp.sk/vysledky/projekty/prebiehajuce-projekty/
https://www.snslp.sk/vysledky/projekty/prebiehajuce-projekty/


zamerať sa na potrebu osvojenia zručností na správne uplatňovanie práva EÚ v oblasti 

ochrany základných práv s osobitným dôrazom na Chartu základných práv EÚ. 

2. Odmena

Za riadne a včasné dodanie predmetu príkaznej zmluvy bude 

konzultantovi/konzultantke vyplatená odmena podľa príkaznej zmluvy, ktorá bude 

dohodnutá na základe konzultantom/konzultantkou predloženej cenovej ponuky.  

3. Vlastníctvo a autorské práva

Slovenské národné stredisko pre ľudské práva bude zákonným vlastníkom 

a držiteľom autorských práv k usmerneniu; pričom sa uznáva úloha a príspevok 

konzultanta/konzultantky. 

4. Časový harmonogram a podmienky

Podľa zmluvy. 

5. Spôsob výberu úspešného konzultanta/konzultantky

Konzultant/konzultantka bude vybratý/vybratá na základe vypracovaného návrhu v 

lehote do 7 pracovných dní od posledného dňa určeného na predloženie návrhov. 

Návrh má obsahovať základnú štruktúru usmernenia, návrh cenového rozpočtu 

a termín dodania. Je potrebné ho zaslať na email: miadokova@snslp.sk v lehote do 29. 

septembra. Do návrhu rozpočtu je potrebné započítať počet hodín práce, náročnosť 

výskumu a jazykové verzie, v ktorých bude vypracované hodnotenie odovzdané. 



Príloha č. 1 – zadanie usmernenia 

Usmernenie : Využívanie finančných prostriedkov EÚ pri dodržiavaní a presadzovaní 

základných práv: sprievodca uplatňovaním novej podmienenosti Chartou 

základných práv EÚ 

Cieľ: Nová podmienenosť charty zavedená nariadením o spoločných ustanoveniach1 

(nariadenie) si vyžaduje spoločné úsilie mnohých aktérov na vnútroštátnej úrovni, aby 

zabezpečili, že využívanie finančných prostriedkov EÚ nebude prispievať k 

potenciálnemu porušovaniu základných práv, práve naopak, aby pomohlo 

presadzovaniu základných práv vo všetkých činnostiach, ktoré sú spolufinancované z 

fondov EÚ a aby sa zabránilo vyvodzovaniu zodpovednosti a sankciám voči štátu podľa 

práva EÚ. Usmernenie má obsahovať spôsoby a nástroje, akými môžu riadiace orgány, 

verejné orgány, vnútroštátne inštitúcie pre ľudské práva, organizácie občianskej 

spoločnosti alebo iní relevantní aktéri pomôcť zabezpečiť, aby sa podmienenosť 

charty neobmedzila na administratívne zaškrtávanie políčok, ale aby sa rozvíjal cyklus 

financovania plne rešpektujúci ľudské práva.  

Obsah usmernenia: 

Usmernenie má obsahovať praktické odporúčania k aplikovaniu novej podmienenosti 

dodržiavania Charty základných práv EÚ pre všetky relevantné zainteresované 

subjekty. Obsah usmernenia má vychádzať, okrem iného, zo zistení diagnostického 

workshopu, účelom ktorého má byť diagnostika aktuálneho stavu a potrieb týkajúcich 

sa vedomostí relevantných subjektov, ktoré sa podieľajú na realizácií novej 

podmienenosti Chartou základných práv EÚ. 

Usmernenie má obsahovať: 

1 NARIADENIE EURÓPSKEHO PARLAMENTU A RADY (EÚ) 2021/1060 z 24. júna 2021, ktorým sa stanovujú spoločné 
ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde plus, Kohéznom fonde, Fonde 
na spravodlivú transformáciu a Európskom námornom, rybolovnom a akvakultúrnom fonde a rozpočtové pravidlá 
pre uvedené fondy, ako aj pre Fond pre azyl, migráciu a integráciu, Fond pre vnútornú bezpečnosť a Nástroj 
finančnej podpory na riadenie hraníc a vízovú politiku, dostupné na: Publications Office (europa.eu) 



• odporúčania a praktické rady pre:

o riadiace orgány,

o orgány verejnej moci,

o vnútroštátne inštitúcie pre ľudské práva,

o organizácie občianskej spoločnosti a ďalších relevantní aktérov.

• informácie o prípravnej, realizačnej a hodnotiacej fáze financovania

• kľúčové informácie:

o zhrnutie kľúčových informácií (napr. o podmienenosti charty, o

vnútroštátnych "pravidlách dodržiavania podmienenosti Chartou"),

• príklady dobrej praxe

o vyzdvihnutie úspešných referencii na základné práva v cykle

financovania

Pri vypracovaní usmernenia je možné pracovať napr. s usmernením Agentúry 

Európskej únie pre základné práva o vytvorení nezávislých vnútroštátnych 

mechanizmov na monitorovanie dodržiavania základných práv na vonkajších 

hraniciach EÚ. 

Ďalej je možné vychádzať z publikácie SNSĽP s názvom Úloha vnútroštátnych 

orgánov s kompetenciou v oblasti ľudských práv pri zabezpečovaní súladu fondov 

EÚ so základnými právami – Slovensko, ktorá bude čoskoro zverejnená na webovej 

stránke SNSĽP. 

Formát: Formát by nemal byť akademický, ale skôr praktického charakteru. 

Orientačný rozsah: 8-10 strán  

Jazyk vypracovania: slovenský jazyk. Odovzdanie v bilingválnej verzii (anglický 

jazyk) bude výhodou. 

Termín: 25. október 
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